

精神病发作开车撞人获判8年

法官:嫌犯当时尚未完全丧失控制自己行为能力,应负刑责

患间歇性精神病的马某看到路边的“仇人”时,突然精神病发作,驾面包车突然撞了上去,结果导致一人重伤两人轻伤。这个精神病患者该当何罪?近日,曹县人民法院审理了这样一起案件,最终认定马某构成故意杀人罪,考虑其患有精神病,量刑适当从轻,判处马某有期徒刑8年。

本报记者 邢孟
通讯员 王群

2014年8月31日下午,曹县的赵某抱着孙子在村里的路边和同村村民一起闲聊,这时,一辆停在大街上的面包车突然发动朝他冲来,赵某和孙子连同和他聊天的村民均被面包车撞伤。赵某左侧肋骨骨折,后经鉴定,为重伤二级,构成十级伤残。赵某的孙子及另一位村民被撞成轻伤。而开车撞人的男子也在案发后被警方抓获归案。原来,将赵某等人撞伤

的竟是同村的村民马某。当日,马某驾驶一辆面包车停在村子的东西大街上,恰好看见赵某抱着孙子在路边聊天,想起自己之前与赵某曾有过矛盾,于是就产生了开车将赵某撞死的念头。之后,马某便发动面包车朝着赵某撞了过去。但经山东省安康医院精神疾病司法鉴定所鉴定,马某作案时患有精神分裂症,在本案中具有限定刑事责任能力。

近日,曹县人民法院开庭审理了此案,综合考虑各种因素,判处马某有期徒刑8年。



法官说法

据有关法律 这种犯罪只是适当从轻

该案虽已审结,但对这一判决却存有不同认识。对此,审理该案的法官对此做出了解释。关于精神病人犯罪,我国现行刑法第18条规定:“精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果,经法定程序鉴定确认的,不负刑事责任。”但是,我国刑法总则第18条第三款又规定:尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的,应当负刑事责任,但是可以从轻或者减轻处罚。

法庭经审理认为,马某在作案时,基本上属于后面这种

情况,他虽然当时病情发作,但并未完全丧失辨认或者控制自己行为能力,因此他仍要承担相应的刑事责任。根据我国刑法规定,“故意杀人致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人死亡的,处十年以上有期徒刑”。在本案中,如果是正常人或马某在没有发作精神病的情况下实施此类行为,根据刑法规定应对被告人顶格判刑,而法院最终决定对马某判刑八年,是鉴于经过司法鉴定,马某在实施犯罪时存在不完全精神病状态的实际情况,法院最终对其判处8年有期徒刑。

出境游不文明 要写入合同

本报济南10月15日讯(记者 寇润涛) 15日,记者从济南市旅游局获悉,为建立健全文明旅游行前教育、行中引导、行后总结制度,今后在游客报团出境游时,各组团旅行社将旅游途中文明旅游的相关条款内容作为旅游合同附件,使其具有法律效力,更好地约束和规范游客行为。

据了解,济南市旅游局要求,今后各组团旅行社将把《中华人民共和国旅游法》、《公民出境旅游文明行为指南》、《公民国内旅游文明行为公约》中文明旅游的相关条款内容作为旅游合同附件,使其具有法律效力,更好地约束和规范游客行为。在签订旅游合同时着重向游客进行说明,宣传倡导文明旅游理念;制定《公民文明旅游攻略》,团队出发前要明确带队导游(领队)为责任人,推广文明礼仪知识,引导游客在旅游过程中注重文明言行,注重文明形象。

导游领队在带团旅游过程中,将做好与目的地导游的对接,抓住入关、乘车、入住、用餐等时间节点,向游客宣传目的地风俗习惯、禁忌和相关法律。旅行途中要向游客及时宣传文明旅游常识,对游客的不文明行为及时进行引导和劝阻,通过言传身教做好行程把关。乱刻乱划、插队、不尊重当地风俗习惯和宗教信仰、破坏旅游公共设施等,情节严重、不听劝阻且造成恶劣影响的,应留存证据材料,并可劝其退团。

团队旅游行程结束后,导游领队应当对自己所带团队文明旅游情况进行总结讲评,对表现突出,主动协助导游、领队做好文明旅游引导、劝阻工作的游客,推荐参选“泉城文明使者”、“好游客”。

农行网银恢复 网购火车票业务

本报济南10月15日讯(记者 宋磊) 记者从中国铁路客服中心12306网站获悉,日前农业银行系统升级完成,自10月8日起农业银行的网银、手机支付渠道购买火车票等业务正常使用。

据悉,目前通过12306网站和手机客户端已经开通了工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行和招商银行的网银购买火车票,持有上述5家银行网银的旅客可直接使用网银支付购买的火车票。

朋友圈砍价能零元买到苹果手机?

看准了再砍价,很多活动是忽悠人的

“iPhone6手机砍价‘零元购’是真的,我朋友都领取到了!”近日,砍价买手机、买电器、买化妆品、照片写真等信息在朋友圈被许多网友转发,并邀请朋友帮忙砍价,然而不少网友忙了半天之后才发现有些活动是骗人的,空欢喜一场!

本报记者 贾晓雪

家住枣庄市市区的小马因为前段时间手机摔坏了,正准备换个手机,偶然的一次机会,他在朋友圈上看到有人转发砍价买苹果手机链接,便眼前一亮,赶紧点进去填了信息,然后便开始忙活邀请朋友圈的朋友帮忙砍价。“当时点进去后,页面上介绍说通过砍价最低可以零元购苹果手机一部,若不能砍到零元,砍到多少,就可以选择多少钱购买。”小马向记者说,“我通过朋友的帮忙,从6100多块钱砍价砍到了1000

多,当时心里想着1000多块钱买个苹果手机也很划算啊,于是就下单吧,但是在页面里始终找不到付款的地方,而且对方也没有留任何的联系方式,但是当时参与活动的时候没仔细看,后来才发现,原来这个活动是骗人的。”

像小马这样受骗的并不是少数,记者从网上搜索发现,也有砍价零元买手机的活动,但是却很少有人拿到手机。一网友在砍价后发现始终无法砍到零元,因为当他帮忙砍价的朋友有68人的时候,被告知人数达到上限了,这个时候他距离

零元买手机还差9块钱的距离了,等于白忙活一场。

据了解,一般砍价活动都需要填写个人信息,这样容易造成信息泄露,而一些商家或者微信号利用这样的方式在短时间内大量集结粉丝,已达到自己的目的,而砍价的网友的最终结果往往只是为他人做了嫁衣。

但是记者在采访中了解到,并不是所有的砍价活动都是骗人的,国庆期间,市民张先生参加了某家电商场搞的砍价活动,经过砍价砍到了商场规定的最低价,在活动开始时,张

先生去商家选家电,确实找到了砍价的那一款,而且价格也是按砍到最低价格购买。

有经验的网友说,在选择砍价时,一定要看清楚搞活动的商家,一般当地的商家搞活动都是比较靠谱的,而且在砍价前一定要先打电话核实一下信息真假,以免上当。而一些外地的商家或者一些不知名的微信号搞的活动大多可信度不高,虽然有的商家搞活动可以赠送礼品,但是大多都要自付运费,而礼品的质量难以保证,甚至礼品的价格和运费的价格相当,并不一定能得到优惠。



北京这些医院专科最牛!赴京看病必备!

全国最好的医院在哪儿?相信小伙伴们会异口同声地说:“北京!”恭喜你答对了!可是,北京的医院有好多家,去哪家医院看病最好?这个问题就很少有人能答出来了。咱可不能只看到医院名气大就去找哟,更要看准谁家的哪个专科强才行。全国顶尖的心血管医院的医生——北京安贞医院心血管内科主治医师翟光耀,根据临床经验整理出了北京各医院权威专科的推荐!

一篇文章在手,帝都就医不愁!关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容。点击逸周末微信页面上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦!

2015 齐鲁首届 O2O 购房节

线上地面平面 线下空中视频
中海、万科、重汽、鲁能、东拓等 20 家品牌房企携手 30 余精品项目入场。
扫描二维码即可到展会现场领取精美礼品一份。(限前 200 名)

9月29日-27日 和谐广场
10月10日-11日 美莲广场
10月17日-18日 鲁能贵和购物中心
10月24日-25日 世茂国际广场

主办: 齐鲁晚报 咨询电话: 0531-85196595



详情请扫二维码